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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS 

DO MUNICÍPIO DE COTIA – COTIAPREV 
 

Aos 16 dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às 14h30, reuniu-se o 

Conselho de Administração do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do 

Município de Cotia – COTIAPREV, na sede do Instituto, situada no Município de 

Cotia/SP. 

Estiveram presentes os seguintes conselheiros: Luiz Carlos de Almeida Ferro 

(Presidente), Kleber Ribeiro de Oliveira, Daniella Xavier Freire Pereira, Fábio da Silveira 

Riva, Chalimar Ramos Rodrigues, Mayara Francisco Folha e Maria Aparecida Machado 

Pedroso. 

Participou da Reunião: A Consultora de Investimentos - Sra. Vilma Magalhães de Matos 

Palermo. 

PAUTA DA REUNIÃO 

1. Relatório de Investimentos de outubro de 2025 

2. Relatório de Investimentos de novembro de 2025 
3. Informe sobre desenquadramento passivo de fundo de investimento 
4. Análise da Política de investimentos 2026 

 

A reunião teve início com a leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Em seguida, 

foram apresentados e analisados os relatórios de investimentos referentes aos meses de 

outubro e novembro de 2025. 

 

No mês de outubro de 2025, a carteira de investimentos do COTIAPREV apresentou 

rentabilidade de 1,52%, acumulando 13,04% no ano, resultado superior à meta atuarial 

(IPCA + 5,03% a.a.). O patrimônio líquido alcançou R$ 1.475.181.679,34, mantendo 

trajetória de crescimento. A carteira permaneceu diversificada e em conformidade com a 

Política de Investimentos, com predominância em Renda Fixa (70,17%), seguida por 

Renda Variável (16,22%), Investimentos Estruturados – Multimercados (9,25%) e 

Investimentos no Exterior (4,36%). O desempenho positivo do mês foi impulsionado 

principalmente pelos fundos multimercados e pela renda variável doméstica, enquanto os 

títulos públicos contribuíram de forma estável, reforçando a segurança da carteira. 

 

No mês de novembro de 2025, a carteira registrou rentabilidade de 1,28%, acumulando 

14,49% no ano, permanecendo acima da meta atuarial. O patrimônio líquido atingiu R$ 

1.492.948.801,66, evidenciando crescimento contínuo. A alocação manteve-se alinhada 

à Política de Investimentos, com 69,87% em Renda Fixa, 16,74% em Renda Variável, 

9,17% em Investimentos Estruturados (Multimercados) e 4,22% em Investimentos no 

Exterior. O principal destaque do período foi a Renda Variável, que apresentou 

desempenho expressivo no mês, enquanto a Renda Fixa manteve resultados consistentes 

e previsíveis. Os Investimentos no Exterior tiveram desempenho negativo no mês, em 
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razão da volatilidade dos mercados internacionais, embora permaneçam positivos no 

acumulado do ano. 

 

Na análise consolidada, a carteira superou a meta atuarial em todos os horizontes 

avaliados, com rentabilidade acumulada de 4,75% em 3 meses, 9,17% em 6 meses e 

14,35% em 12 meses, demonstrando a eficácia da estratégia de alocação e a adequada 

condução da gestão dos recursos previdenciários. 

 

Na sequência, foi tratado o desenquadramento passivo do fundo ITAÚ 

INSTITUCIONAL AÇÕES FUND OF FUNDS GENESIS FIF – Classe de Investimento 

em Cotas de Responsabilidade Limitada, no qual o Instituto detém 16,45% do patrimônio 

líquido, percentual superior ao limite estabelecido no Artigo 19 da Resolução CMN nº 

4.963/2021. Conforme relatório da i9 Advisory, atualizado em 19/11, o 

desenquadramento decorre da expressiva redução do patrimônio líquido do fundo, 

ocasionada por resgate aproximado de R$ 38 milhões em 12/11, resultando atualmente 

em apenas 10 cotistas, o que eleva significativamente o risco de manutenção da aplicação. 

 

Diante desse cenário, o Comitê de Investimentos deliberou pelo resgate total e imediato 

da aplicação no referido fundo. Considerando o prazo de cotização e liquidação D+24, os 

recursos deverão ser creditados em 31/12 e direcionados temporariamente para renda fixa, 

até a realização de nova reunião do Comitê, que avaliará a melhor estratégia para a 

realocação dos recursos. 

 
Na continuidade da pauta, foi apresentada ao Conselho de Administração a Política de 

Investimentos do COTIAPREV para o exercício de 2026, elaborada pelo Comitê de 

Investimentos, em conformidade com a Resolução CMN nº 4.963/2021 e a Portaria MTP 

nº 1.467/2022, com vigência a partir de 1º de janeiro de 2026. 

 

Há menção na Política de Investimentos aos fundamentos técnicos e atuariais que 

orientaram sua elaboração, com destaque para a meta de retorno de IPCA + 5,79% a.a., 

definida com base na avaliação atuarial e alinhada à manutenção do equilíbrio financeiro 

e atuarial do Regime.  

 

Foi destacada a estrutura de governança dos investimentos, composta pela gestão própria 

dos recursos, pela atuação do Comitê de Investimentos e pelo apoio de consultoria 

especializada independente. 

 

Com especial destaque, foi apresentado o Quadro de Alocação Objetiva, considerado o 

principal instrumento de orientação da estratégia de investimentos para 2026. Nesse 

contexto, foi ressaltado o alvo estratégico de 50% da carteira alocada em títulos públicos 

federais, visando segurança, previsibilidade e sustentabilidade de longo prazo dos 

recursos previdenciários. 

 

Foi esclarecido que os fundos compostos 100% por títulos públicos cumprem papel 

relevante na carteira ao preservarem segurança e oferecerem maior liquidez operacional, 

diferenciando-se da aplicação direta em títulos públicos, cuja liquidez depende do 

vencimento. Adicionalmente, destacou-se a utilização de fundos referenciados ao CDI 



 

Endereço: Rua Topázio, nº 52, Jardim Nomura, Cotia/SP – CEP: 06717-235 
Telefones: (11) 4614-4227 | (11) 4148-4547 | WhatsApp (11) 4243-2908 
E-mail: ouvidoria@cotiaprev.sp.gov.br | Site: www.cotiaprev.sp.gov.br 

            

 
 

 

 

                                            

 

como instrumento de gestão de liquidez, destinados a atender às necessidades correntes 

de caixa do Instituto, tais como o pagamento de folha de benefícios e demais obrigações 

financeiras. 

 

Também foram apresentadas as diretrizes de gestão de riscos, abrangendo os riscos de 

mercado, crédito, liquidez, operacional, legal e de desenquadramento passivo, bem como 

os mecanismos de monitoramento, controles internos e vedações aplicáveis às aplicações 

financeiras. 

 

Após os esclarecimentos e discussões, a Política de Investimentos do COTIAPREV para 

o exercício de 2026 foi apreciada e aprovada pelo conselho, porém antes da aprovação 

foi identificado pela Conselheira Maria Aparecida Machado Pedroso uma certa 

dificuldade com a ALM apresentada para análise do exercício de 2026, tendo em vista 

que as ALMs anteriores houve mais facilidade com o que era proposto para o Instituto, 

aderindo mais à realidade do mesmo, já havíamos sido informados que a empresa de 

consultoria LDB Empresas se afiliou a I9Advisory, nesse caso o responsável pela 

elaboração da ALM do exercício de 2026 não foi o mesmo dos anos anteriores, 

justificando assim talvez o apresentado, fomos informados também que o contrato com a 

empresa de consultoria será revisto próximo do seu vencimento, devido a essa junção. 

 

Foi apresentado para o Conselho o Boletim Informativo, onde o mesmo está disponível 

no site do Instituto, foi proposto pela conselheira Daniella Xavier Freire Pereira que seja 

feito um arquivo digital do mesmo e disponibilizado por e-mail para as Secretarias e 

também via grupo de WhatsApp, divulgando assim muito mais o material. Nesse mesmo 

sentido foi questionado pelo conselheiro Kleber Ribeiro de Oliveira sobre as atas do 

Conselho que não estão disponíveis no site para consulta, a Sra. Vilma ficou de verificar 

e realizar o devido ajuste. 

 

Foi questionado sobre o aporte por parte da Prefeitura do exercício de 2025, porém até o 

presente momento o mesmo não foi realizado, continuando o pagamento dos 

parcelamentos. 

Não havendo outros assuntos a serem tratados, a reunião foi encerrada. Lavrou-se a 

presente ata, que será lida, aprovada e assinada por todos os presentes. 

Luiz Carlos de Almeida Ferro__________________________________________________ 
Presidente do Conselho de Administração 
 
Kleber Ribeiro de Oliveira _____________________________________________________ 
Membro do Conselho de Administração 
 
Daniella Xavier Freire Pereira _________________________________________________ 
Membro do Conselho de Administração 
 
Fábio da Silveira Riva ________________________________________________________ 
Membro do Conselho de Administração 
 
Chalimar Ramos Rodrigues ___________________________________________________ 
Membro do Conselho de Administração 
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Mayara Francisco Folha ______________________________________________________ 
Membro do Conselho de Administração 
 
Maria Aparecida Machado Pedroso____________________________________________ 
Membro do Conselho de Administração 

 


